

# 婚礼影像被弄丢怎么赔?

## 崇川法院诉前化解一起精神损害赔偿纠纷



法苑天地

**晚报讯** 婚礼是一个人一生中难忘的回忆,不少人为了铭记这一天,选择摄影师进行拍摄记录,但如果婚礼影像不慎丢失,这“遗失的美好”该如何估量呢?记者10日了解到,南通崇川法院一站式多元解纷中心化解了这样一起纠纷。

2022年10月,小张夫妇筹备婚礼,特意聘请某摄影工作室记录拍摄婚礼当天的幸福瞬间,婚礼后双方结清了全部服务费。然而几个月过去了,他们却被告知,婚礼的影像资料丢失且无法恢复,小张夫妇认为该摄影工作室侵害了其合法权益,并造成极大的精神伤害,故诉至法院要求该工作室

退还服务费1800元,并赔偿精神损害赔偿金50000元。

崇川法院一站式多元解纷中心调解员许美燕拿到案件后,先详细了解了案件情况。小张夫妇认为,婚礼影像资料具有重大情感价值和一定人格象征意义,是无法补救、不可替代的,记录婚礼的影像资料丢失给其造成了巨大的精神伤害。摄影工作室则称,影像资料确实无法恢复,对于小张夫妇的诉讼请求,他们认为影像资料丢失是无心之过,无法接受如此高额的精神损害赔偿金。

对于精神损害赔偿的标准如何确定是本案的争议焦点。许美燕先向摄影工作室释明法律法规:根据《民法典》规定,行为人因重大过失侵害自然人具有人身意义的特定物造成严重精神损害的,应当承担精神损

害赔偿责任;再动之以情晓之以理,让摄影工作室换位思考,虽然婚礼影像资料本身的物质价值并不高,但对小张夫妇而言却具有特殊的纪念意义,给他们造成了无法弥补的精神伤害和终身遗憾。最终,某摄影工作室同意退还小张夫妇摄影服务费1800元,并赔偿精神损害赔偿金5000元。

随后,许美燕给小张夫妇致电告知该摄影工作室给出的调解方案,起初小张夫妇认为精神损害赔偿金太少了难以接受。许美燕耐心劝解,摄影工作室也是无心之过,虽然赔偿的金额与其心理预期有一定的差距,但这也是摄影工作室的诚意。最终,双方当事人达成和解,该摄影工作室当场履行了全部款项。通讯员花袭衣 记者王玮丽

## 未按规定申领排污许可证 通州一案入选生态环境部“典型案例”

**晚报讯** 近日,生态环境部公布第十四批生态环境执法排污许可领域典型案例,南通市通州生态环境局承办的某金属制造有限公司自降等级办理排污许可登记一案入选“典型案例”,受到点名表扬。

2022年4月,通州生态环境局对南通某金属制造有限公司进行现场检查。执法人员现场检查时发现,该公司主要从事铝合金锥管及不锈钢饮用水管生产。其中,铝合金锥管项目氧化工序年使用硫酸30吨,有酸雾产生,水洗工段酸性废水产生。该项目属于《固定污染源排污许可分类管理名录》相关类别金属表面处理及热加工中的“除重点管理以外的有酸洗、抛光、热浸镀、淬火或者无铬钝化等工序的、年使用10吨及以上有机溶剂的”类别,应该申领固定污染源排污许可证,但该单位仅进行了排污许可登记。鉴于该公司上述行为违反了排污许可管理条例和环境保护法的相关规定,通州生态环境局依法责令该公司限期

整改违法行为,并处罚款人民币45.6万元。

据了解,从2022年1月1日起,生态环境部发布的《排污许可证申请与核发技术规范工业固体废物(试行)》正式实施,对于《技术规范》实施后申请、延续、变更排污许可证的产废单位,应当按期申领排污许可证,并载明工业固体废物环境管理要求。

“排污许可制是固定污染源监管体系的核心制度,排污许可证是实施固定污染源精细化管理的基础,是企业的守法文书。企业是否依法领证和落实条例要求,关系到治污攻坚和持续改善生态环境质量的成效。”通州生态环境局副局长吴东强表示,本案暴露了少数企业对落实排污许可制度心存侥幸,后果得不偿失。相关企业要引以为戒,务必熟悉掌握排污许可管理条例,从被动接受监管变为主动自我管理,从自行监测、执行报告、信息公开等多方面夯实企业治污主体责任。

记者彭军君 通讯员崔祝进 胡蒙蒙

## 南通交警不到十分钟 连查两辆带娃超员车

**晚报讯** 昨天上午,南通交警高速一大队在沪陕高速陈桥收费站执勤时,不到10分钟连查两辆超员车,都是家长带孩子出游挤坐一车。

昨天上午10时05分左右,南通交警高速一大队民警在沪陕高速陈桥收费站对行经此处的苏E\*\*\*\*8小型汽车例行检

查,发现该车核载5人、实载6人,其中有两名儿童。经询问,驾驶员朱某告诉交警,自己和朋友两家人趁周末带小孩到南通森林野生动物园游玩,想着两个孩子还小,可以挤一挤,没想到会被交警查到。经过交警现场教育,朱某认识到超员的危害,最终被罚款100元、记3分。

仅隔几分钟,10时12分许,交警又查获薛某驾驶的苏F\*\*\*\*U小型汽车超员。该车核载5人、实载6人,其中有3名儿童,同样是周末家长带孩子到南通森林野生动物园旅游的。最终,薛某受到罚款100元、记3分的处罚。

记者张亮 通讯员杨继彤

## 老人路边摔倒神志不清 公交司机救助获赠锦旗

**晚报讯** 7日下午,启东飞鹤公交847车队接待了两名老人,二老实名表扬该车队驾驶员黄卫忠并送上感谢信和一面锦旗。

前不久,沙美方老人日中午从汇龙镇骑电瓶车回乡下老宅,当她骑车至少直路口向北200米时,突感身体不适,头晕目眩,随即连人带车摔倒在路边绿化带内。当时,启东飞鹤公交234路

驾驶员黄卫忠驾驶车辆执行班车任务,当行驶至该路段,他留意到路边绿化带异常情况——有一辆电瓶车翻倒在路边,电瓶车下还压着一名老人。

黄师傅来不及多想,将车辆停靠在安全位置后,第一时间下车救人。时值中午,气温比较高,老人趴在地上没有知觉。“我将她扶着坐起来,问她话但她神志不清。”黄卫忠回忆

说。此时,黄师傅公交车上正好有名乘客是受伤老人的熟人,于是拨打了120急救电话。

摔倒的老人名叫沙美方,因驾驶员的细心发现和热心救助,沙阿姨转危为安。沙阿姨说,这次摔得不轻,住了10多天医院,出院后,她和老伴儿第一时间辗转找到了帮助她的驾驶员黄卫忠师傅,送去感谢信和锦旗。通讯员范天驰 记者春春花

## 更俗剧院

动画《蜘蛛侠:纵横宇宙》  
安东尼·拉莫斯主演《变形金刚:超能勇士崛起》  
范·迪塞尔主演《速度与激情10》  
6月22日 19:30——[永恒乐队]见证 Beyond·追忆家驹30周年演唱会  
6月23日 19:30——《乐见西游》民族管弦乐音乐会  
7月7日 19:30——《哈利波特》主题视听音乐会  
7月9日 15:30、19:30——儿童剧《动物海盗船》  
7月16日 19:30——儿童剧《小羊肖恩保卫爱心树》  
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 两款新票在江苏上市 “火凤凰”单票最高奖金100万元

体彩顶呱刮两款全新票种与江苏彩友见面。其中,30元面值的新票“火凤凰”,单票最高奖金100万元;10元面值的新票“体育科普·即刻出彩”,单票最高奖金25万元。30元面值的“火凤凰”以内敛大气的暗红色为基调,以传统神兽凤凰形象为主体。“火凤凰”在游戏规则上采用找奖金数字+数字匹配的玩法,单票有26次中奖机会,最高奖金100万元。主游戏:刮开覆盖膜,如果你的号码中任意一个号码与中奖号码相同,即中得该号码下方所示的金额;如果你的号码中任意一个号码与翻倍号码相同,即中得该号码下方所示金额的两倍。幸运游戏:刮开覆盖膜,

如果出现金额标志,即中得该金额。中奖奖金兼中兼得。10元面值的新票“体育科普·即刻出彩”是一款体育运动类主题票,“体育科普·即刻出彩”在游戏规则上采用找中奖符号的玩法,单票有12次中奖机会,最高奖金25万元。游戏规则:刮开覆盖膜,如果出现“出彩”标志,即中得该标志下方所示的金额;如果出现倍数标志“2倍”“5倍”,即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数。中奖奖金兼中兼得。新票上市,好运多多,欢迎广大彩友到身边的体彩网点体验新票乐趣。

## 申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼营店。申请的店面

与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

公益体彩 乐善人生

福彩双色球 2元可中1000万